

JEGYZŐKÖNYV

**Lispesztadorján Község Önkormányzat
Képviselő-testülete**

**2018. október 18. napján tartott,
közmeghallgatásról**

J e g y z ő k ö n y v

Lispezsentadorján Község Önkormányzata Képviselő-testülete által tartott közmeghallgatásról

Az ülés helye: Önkormányzat hivatalos helyisége, 8888 Lispezsentadorján, Jókai út 2.

Az ülés időpontja: 2018.október 18. 17.00 óra

Az ülés formája: nyilvános közmeghallgatás

Jelen vannak: Árkus Béla polgármester
Kiss László alpolgármester
Bíró Tibor képviselő,
Halápi Dénes képviselő

Igazoltan van távol: Tóth György képviselő

Tanácskozási joggal jelen van: dr. Faragó-Szabó Melitta aljegyző

Hallgatóságként megjelent 23 fő.

I. NAPIREND ELŐTT

Árkus Béla polgármester köszöntötte a megjelenteket, megállapította, hogy a közmeghallgatás határozatképes, a közmeghallgatást megnyitotta. Tóth György képviselő családi okok miatt igazoltan van távol.

A képviselőtestület 4 igen szavazattal, egyhangúlag egyetértett a közmeghallgatás meghívóban szereplő napirendi pontjaival, amelyet az alábbiak szerint fogadott el:

A közmeghallgatás napirendje:

1./ Polgármesteri beszámoló

Előadó: Árkus Bélapolgármester

2./ Lakóhely környezeti állapotáról beszámoló

Előadó: Árkus Bélapolgármester

3./Lakossági kérdések, észrevételek

Előadó: Árkus Bélapolgármester

4./Egyebek

Előadó: Árkus Bélapolgármester

II. NAPIREND TÁRGYALÁSA

1./ Polgármesteri beszámoló

Előadó: Árkus Bélapolgármester

Árkus Béla polgármester elmondta, hogy míg 2015-ben 1,8 millió Ft, 2016-ban 2,1 millió volt az önkormányzat megtakarítása, a 2017-es évet megközelítőleg 10 millió Ft-os megtakarítással zárta az önkormányzat. A település gazdasági helyzete stabilnak mondható, a pályázatokhoz szükséges önrészt

biztosítani tudjuk. A polgármester elmondta, hogy várható még egy nagyobb összegű bevétel, kb. 700 000,- Ft, amellyel a Telekom egyszeri használati díj megfizetésével megváltja a régi telefonközpont épületének használatát.

A polgármester elmondta, hogy a **START- Mezőgazdasági munkaprogramból** származó bevétel csekély, az időjárás sem volt kedvező. Az állattartás irányában kellene elmozdulni, ebből biztos napi bevételre lehetne szert tenni, pl. tojáseladásból. Az önkormányzat állatállománya folyamatosan növekszik. Jelenleg 10 birkája van az önkormányzatnak, ebből nyolcat Maróc községtől kaptunk. A két település között nagyon jó kapcsolat van.

A polgármester elmondta, hogy több pályázat is folyamatban van a településen. A **zártkerti utak helyreállítása, javítására** tavasszal beadott pályázat jelenleg várólistán van.

A **VP 6-7.2.1-7.4.1.2-16** kódszámú „**Külterületi helyi közutak fejlesztése, önkormányzati utak kezeléséhez, állapotjavításához, karbantartásához szükséges erő - és munkagépek beszerzése**” elnevezésű pályázatot Maróc és Lasztonya községekkel konzorciumban nyújtotta be az önkormányzat, a konzorciumvezető Maróc. A pályázat keretében bruttó 41 647 735,- Ft-ot kapott az konzorcium. A pályázat keretében a Maróc külterület 02 hrsz, 010 hrsz, 078 hrsz és Lisperzentadorján külterület 086 hrsz-ú utak kerülnek felújításra és egy traktor kerül beszerzésre. A pályázat benyújtásakor egy új MTZ traktorra pályáztak az önkormányzatok homlokrakodóval, földkanállal és egy húzólapppal együtt. Ehelyett egy SOLIS 75 4WD típusú traktort kapunk. A 3 önkormányzat között konzorciumi megállapodás szerint a traktor elején lévő munkaeszköz Lisperzentadorján, a traktor Maróc község, a traktor hátulján lévő munkaeszköz Lasztonya község önkormányzatáé. A telephely Maróc, Rákóczi u. 2.

A **lispei ravatalozó felújítására** a polgármester folyamatosan keres vállalkozót, de olyan embert még nem találtak, aki elvállalta volna a felújítást.

A polgármester elmondta, hogy tervei között szerepel a kultúrház számára egy külön, 40-50 fő számára alkalmas **szennyvízkezelési egységet** kialakítani az idei évben, hogy az önkormányzat jó példával járjon elő. Arra ösztönözte a lakosságot, hogy aki teheti, kövesse ezt a példát, több család fogjon össze, mivel a szennyvízhálózat kiépítésének a településen kevés az esélye.

A polgármester elmondta, hogy a **kultúrházra** egy mozgás érzékelő kamerarendszert szeretne telepíteni. Szükség van a wifi kód megváltoztatására is, mert emelt díjas szolgáltatások igénybevételére használja az ifjúság és az önkormányzatnak kell a számlát kifizetni.

A polgármester elmondta, hogy a **teleház szolgáltatás** továbbra is működik a településen, szinte egyedülként a környező településeken. Rendszeresek a visszaélések és a nem megfelelő használat a fiatalok részéről. A polgármester felhívta a figyelmet, hogy az 5 éves fenntartási kötelezettség már lejárt, nem kötelező nyújtani a szolgáltatást.

A polgármester tájékoztatta a lakosságot, hogy önkormányzati területekről sor került **fa kitermelésére**. A jobb minőségű fa értékesítéséből néhány százezer forintos bevétele származott az önkormányzatnak. A maradék fát az önkormányzat nem kívánja szociális alapon kiosztani, mivel arra az önkormányzat nyújtott be pályázatot, amelynek keretében 45 m³ keménylombos tűzifát tud a lakosság között kiosztani. A fakitermelésből maradt berekfát az önkormányzat 15 000,- Ft/ m³ áron kínálja a lakosság részére, legfeljebb 2 m³ mennyiségig háztartásonként. Az önkormányzat vállalja a fa házhozszállítását is.

A polgármester elmondta, hogy sor került a **047 hrsz-ú önkormányzati út** kiméretésére. Ez közel félmillió forintjába került az önkormányzatnak.

Árkus Béla polgármester elmondta, úgy tűnik, hogy a **maróci tó** hosszú jogi eljárás eredményeképpen az érintett 5 önkormányzat tulajdonába kerülhet. Az egyeztetések jelenleg is zajlanak, az önkormányzat a többi önkormányzattal közösen egy lenti ügyvédet bízott meg a jogi képviselet ellátásával.

A polgármester elmondta, hogy idén is megrendezték a pünkösdi **rendezvényt**, búcsút és a szüreti felvonulást. Mindegyik nagyon sikeres volt. A tavalyi évhez hasonlóan idén is tartanak „Márton napi liba lakomát” a település lakosságának, de ez zártkörű lesz, a részvételhez a jegyet előre meg kell váltani. Terveznek még Mikulás napi ünnepséget a gyerekeknek, amelyre 2018. december 9-én kerül sor a Mikulás ünnepélyre, december 15-én pedig a falu Karácsonyát rendezi meg az önkormányzat, de szilveszteri rendezvényt nem tart.

A polgármester tájékoztatta a lakosságot, hogy Molnár István falugondnok januárban nyugdíjba vonult. A feladatait Tóth Attila falugondnok látja el, aki korábban is helyettesítette őt. A polgármester elmondta, hogy ősz folyamán sor került a **falugondnoki szolgálat** ellenőrzésére és a szakmai program felülvizsgálatára is. Sok vita volt a testület tagjai között arról, hogy a mi a falugondnok feladata. A polgármester véleménye szerint nem lehet mindenben rá támaszkodni. A lakosoknak a felmerülő problémáit elsősorban saját erőből, illetve családjuk segítségével kell megpróbálni megoldania. A falugondnok munkaidejének nagy részét az ebéd kihordása teszi ki, emellett nagyon kevés szabad kapacitása van az egyéb teendők ellátására.

A polgármester elmondta, hogy tárgyalásokat kezdtek arról, hogy a jövőben ne Pákáról, hanem Bázakerettyéről, az INERGON Kft-től hozassák az ebédet, mivel panasz volt az ebéd minőségére, valamint az önkormányzatnak az ebéd elszállítása és kiosztása jelentős költségbe kerül. Az INERGON Kft. ügyvezetője, Német Gábor vállalja, hogy az ebédet egy helyen a településen leteszi éthordókban kimérve, és azt kellene csak a településen belül kiosztani szociális gondozókkal, vagy falugondnokkal. Így jelentős időt lehetne megtakarítani a falugondnok munkaidejéből, amit másra lehetne fordítani. Valamint az üzemenyagköltség tekintetében is jelentős megtakarítást lehetne elérni.

A polgármester megkérdezte, van -e kérdés az eddig elhangzottakkal kapcsolatban.

Tóth Attila falugondnok kérte a település lakosságát, hogy a gyógyszerírás időpontját tartsák be, erre két hetente van lehetőség a házi orvosnál.

Egyéb kérdés, észrevétel a hallgatóság részéről a napirendi ponthoz nem érkezett.

2./ Lakóhely környezeti állapotáról beszámoló

Előadó: Árkus Bélapolgármester

Árkus Béla polgármester elmondta, hogy a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés e) pontja alapján az önkormányzat elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot. Ezen jogszabályi előírásnak eleget téve készült el a lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámoló, amelyet az előterjesztésnek megfelelően a polgármester ismertetett.

A polgármester feltette szavazásra az lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámoló elfogadását.

Lispezentadorján Község Önkormányzat Képviselő-testülete 4 igen szavazattal, egyhangúlag a következő határozatot hozta:

39/2018. (X.18.) képviselő-testületi határozat

Lispezentadorján Község Önkormányzat Képviselő-testülete a lakóhely környezeti állapotáról szóló beszámolót az írásos előterjesztésben írt tartalommal tudomásul veszi. Felkéri a polgármestert, hogy a beszámoló közzétételéről gondoskodjon.

Felélős: Árkus Béla polgármester

Határidő: 2018. november 15.

Árkus Béla polgármester a napirendi ponthoz kapcsolódóan felkérte dr. Faragó- Szabó Melitta aljegyzőt, hogy tájékoztassa a falu lakosságát a kutak bejelentésének eljárásáról.

Dr. Faragó- Szabó Melitta aljegyző tájékoztatta a település lakosságát a kutak bejelentésére vonatkozó jogszabályi előírásokról, valamint kiosztott egy hivatalos tájékoztatót és a bejelentéshez szükséges formanyomtatványt a jelenlevőknek.

3./Lakossági kérdések, észrevételek

Előadó: Árkus Bélapolgármester

Árkus Béla polgármester elmondta, hogy várja a lakosság kérdéseit, észrevételeit.

Péntek István lispesztadorjáni lakos elmondta, hogy a víz időnként ihatatlan a településen, rendszeresen a csőtörések.

Árkus Béla polgármester elmondta, hogy már többször kezdeményezett egyeztetést ez ügyben a Vízmű szakembereivel, de ezidáig nem tudott az illetékesekkel beszélni. A Dél- Zalai Víz- és Csatornamű Zrt. soron következő közgyűlésén személyesen veti fel a problémát a vezérigazgatónak.

Bíró Tibor képviselő elmondta, hogy az erdőháti emlékmű nagyon rossz állapotban van.

Árkus Béla polgármester elmondta, hogy az erdőháti emlékművet is megnézték szakemberrel. A szakember véleménye szerint nem éri meg felújítani, újat kellene készíteni. Az önkormányzat keresi a lehetőségeket, hogy pályázati forrásból a világháborús emlékműveket felújíttassa, vagy újat készíttessen.

Bíró Tibor képviselő felvetette, hogy a lispei falurészen a temető kerítésének a drója erősen korrodálódott, javítani kellene.

Árkus Béla polgármester elmondta, hogy kijavítják, amit szükséges.

Bíró Tibor képviselő elmondta, hogy az iskola épületével kellene kezdeni valamit. Az önkormányzati árkok, átereszek fel vannak telve, azokat ki kellene tisztíttatni. Szükség lenne a lispei falurészen is kamerákra. A képviselő véleménye szerint az önkormányzatnak nagyobb figyelmet kellene fordítani a településen élő idős emberekre, hiszen ők rakták le ennek a falunak az alapját.

Árkus Béla polgármester elmondta, hogy az iskola épületének hasznosítására már két éve bent van a pályázat a közösségi gyümölcsfeldolgozó kialakítására. Az átereszek tisztításával kapcsolatban elmondta, hogy kevés a közmunkás, nincs kapacitás. Halápi Dénes képviselő és a polgármester is mindenfajta ellentételezés nélkül, szabadidejében végzi a közterületek kaszálását.

A polgármester elmondta, hogy külön rendezvényt az időseknek nem tervez, hiszen minden rendezvényre (Pünkösdi fesztivál, búcsú, szüreti felvonulás, stb) a település minden lakója hivatalos. Aki szeretne, ezeken a rendezvényeken részt tud venni, külön rendezvény tartását nem tarja indokoltnak.

A polgármester elmondta továbbá, hogy a Lispesztadorján Nyugdíjasokért Egyesület hivatalos felszámolási eljárása megindult, mert évek óta semmilyen tevékenységet nem végeztek, a tevékenységükről semmilyen dokumentumot nem bocsátottak a bíróság, ügyészség rendelkezésére.

Czupi József lispesztadorjáni lakos felvetette, hogy a hegyi út állapota nagyon rossz. A gazdák szívesen részt vesznek az út helyreállításában, ha az önkormányzat ehhez segítséget nyújt.

Árkus Béla polgármester felajánlotta, hogy az önkormányzat aszfaltot tud adni a helyreállítási munkálatokhoz.

4./Egyebek

Előadó: Árkus Béla polgármester

Miután a napirendi ponthoz hozzászólás nem érkezett, a polgármester megköszönte a részvételt és a közmeghallgatást 19.10 órakor bezárta.

Kiss László

Kiss László
alpolgármester



dr. Faragó-Szabó Melitta
dr. Faragó-Szabó Melitta
aljegyző

Lispezentadorján Község Polgármestere
8888 Lispezentadorján, Jókai út 2.

MEGHÍVÓ

Lispezentadorján Község Önkormányzat Képviselő-testülete

2018. október 18. napján (csütörtökön) 17. 00 órakor

közmeghallgatást

tart, amelyre tisztelettel meghívom.

A közmeghallgatás helyszíne: Lispezentadorján Község Önkormányzata
8888 Lispezentadorján, Jókai út 2.

A közmeghallgatás napirendje:

- 1./ Polgármesteri beszámoló
Előadó: Árkus Bélapolgármester
- 2./ Lakóhely környezeti állapotáról beszámoló
Előadó: Árkus Bélapolgármester
- 3./Lakossági kérdések, észrevételek
Előadó: Árkus Bélapolgármester
- 4./Egyebek
Előadó: Árkus Bélapolgármester

A közmeghallgatásra tisztelettel meghívom és megjelenésére feltétlenül számítok!

Tájékoztatom a T. Lakosságot, hogy a **lispei településrészből** falugondnok szállítja az érdeklődőket. Kérem, hogy aki a közmeghallgatáson részt kíván venni, **16 óra 45 perctől** várakozzon az ingatlana előtt.

Aki az adorjáni településrészből a szállításra igényt tart, igényét kérem előre jelezze a falugondnoknak a 30/530-1561 telefonszámon.

Lispezentadorján, 2018. október 13.

Árkus Béla sk.
polgármster

JELLENLÉTI ÍV

Lispezsentadorján Község Önkormányzata Képviselőtestületének
2018. október 18. napján tartott közmeghallgatáson résztvevőkről

Lispezsentadorján Község Önkormányzat Képviselő-testülete

Árkus Béla polgármester

Árkus Béla

Kiss László alpolgármester

Kiss László

Halápi Dénes képviselő

Halápi Dénes

Tóth György képviselő

Tóth György

Bíró Tibor képviselő

Bíró Tibor

Dr. Faragó-Szabó Melitta aljegyző

Dr. Faragó-Szabó Melitta

KISS NORBERTNÉ

Kiss Norbertné

Árkus B. ÁGNES

Árkus B. Ágnes

Csányi FERENCNÉ

Csányi Ferencné

TÓTH ATTILA

Tóth Attila

MAKRANCSI LÁSZLÓNÉ

Makrancsi Lászlóné

TÓTH ZSÓFONNÉ

Tóth Zsófné

Horváth Istvánné

Horváth I. I.

Kerényi T.

Kerényi T.

Hemén Sándorné

Hemén Sándorné

CZUPI JÓZSEF

OZUPI JOZSEFNÉ

HORVÁTH FERENCNÉ

HORVÁTH FERENC

CZIGÁNY BÉLA

KOVÁCS ATTILA

KONDÁKOR ISTVÁNNÉ

SIKETLÁSZLÓNÉ

SIKETLÁSZLÓ

SIMONYI ISTVÁN

HORVÁTH LA'SZLÓNÉ

Czigány Béla

Czi J

Czupi Józsefné

Horváth Ferenc

Horváth Ferenc

Czigány Béla

Kovács Attila

Kondákor István

Siketlászló

Siketlászló

Simon

Horváth László

Czigány Béla

Lispezsentadorján Község Önkormányzata

8888 Lispezsentadorján, Jókai u. 2.

TÁJÉKOZTATÓ A LAKÓHELY KÖRNYEZETI ÁLLAPOTÁNAK ÉRTÉKELÉSÉRŐL 2018.

1. Bevezetés

Lispezsentadorján Zala megye délnyugati részén, Nagykanizsától 35 km, Letenyétől 18 km, Zalaegerszegtől 56 km távolságra helyezkedik el. Erdős-dombos vidék övezi. Több utcás település, utcái és útjai a domborzat irányát követik.

A község a Zalai-dombság szívében fekszik, Nagykanizsától északnyugatra.

Az Egerszeg-Letenyei-dombsághoz tartozik.

A vidék egyik sajátossága az, hogy ez az ország egyik legborultabb területe, ami különösen nyáron szembetűnő. Az évi átlagos felhőzöttség 62-64%. ennek következtében az évi átlagos napfénytartam csupán 1800-1900 óra.

A januári középhőmérséklet -1 és -2 C° körüli, a júliusi pedig 20 C° alatti értékeket mutat.

A csapadék évi összege 800 mm felett van. A nyári csapadék bőséges, átlagosan 80-90 mm. Az év ebben a szakában gyakoriak a heves zivatarok és felhőszakadások.

A havas napok száma országos viszonylatban magasnak tekinthető. A bőségesebb téli csapadék következtében a hó vastagság átlagos maximuma 30-40 cm-t is elérheti.

2. Környezeti állapot értékelése

2.1. Felszíni vizek

A település határain belül a legfontosabb vízfolyás a Szentadorján-patak.

2.2. Felszín alatti vizek

A talajvíz 2-4 m mélységben található a felszín alatt, mennyisége nem jelentős. A talajvíz minőségét a mezőgazdaság műtrágya felhasználása okozta magas nitráttartalom rontja. A településen több ásott kút található, de szinte kizárólag locsolásra korlátozódik használatuk.

2.3. Levegőminőség

A levegő minősége jó, bár mérés hiányában nem állnak rendelkezésre pontos adatok a légszennyezések mértékéről. Légszennyezést okozó jelentős ipari vagy mezőgazdasági üzem nem működik, a településen.

A levegő minősége jó, légszennyező forrás nincs. A légszennyezettséget a fűtésből eredő kibocsátások, valamint a gépjárművek károsanyag kibocsátása okozzák.

A nagyterjedésű erdők, gyepterületek következtében a szálló porszennyezés nem jellemző. A megműveletlen földterületekről származó allergén pollenok enyhén terhelik a településen élőket.

A háztáji állattartás egyre kevésbé jelentős. Ködképződés a belterületen nem jellemző.

2.4. Termőföld

A leggyakrabban termesztett növények: kukorica, búza, repce, árpa. A legjelentősebb mezőgazdasági termelők az egyéni vállalkozók.

2.5. Zaj-és rezgésvédelem

Jelentősebb zajforrásként egyedül a közúti közlekedés jöhet szóba. A szűk útszakaszok következtében csak a sebességkorlátozással csökkenthető a zajterhelés. Jelentős zajforrás a mezőgazdasági gépek és a település belső gépkocsiforgalma is. A településen jelentős zajforrással üzemelő ipari tevékenység nincs.

2.6. Zöldterület, természeti környezet és műemlékvédelem

Lispesztadorján közigazgatási területe 914 ha.

Építészetiileg, néprajzilag értékesebb épület több van a településen. Műemléki védetség alatt lévő épületek a községben: Szentadorjáni temető.

A település zöldterületei nincsenek védelem alatt.

A falu határát erdők és szántók övezik, ezek kezelésével nincs jelentős probléma. Az éghajlatnak köszönhetően számos kis állandó és számtalan időszakos vízfolyás található a környéken. Az erdők gombavilága gazdag: kucsmagomba, szegfűgomba, vargánya, róka, galambgomba, gyűrűs tölcsérgomba, őzláb, lila pereszke is megtalálható.

Az erdő vadállománya róka, gímszarvas, őz, vaddisznó, borz, fácán, nyestből tevődik össze. A madárvilág is változatos: gólya, réti sas, fekete harkály, kis héja, vörös kánya, gyöngybagoly, erdei fülesbagoly, fácán.

2.7. Pollenterhelés

A megműveletlen földterületekről származó allergén pollenok enyhén terhelik a településen élőket.

2.8. Maradandó talajszennyezés

Korábban kialakult szennyezésről nincs tudomása az önkormányzatnak.

3. Infrastruktúra

3.1. Ivóvízellátás

A község ivóvízellátását a Délzalai Víz- és Csatornamű Zrt. látja el.

3.3. Csapadék-és belvíz elvezetés

A település belvíz és csapadékvíz elvezetése nyitott árokrendszerrel valósul meg.

3.4. Közlekedés

Lispesztadorján közigazgatási területére eső úthálózat összesen 3,665 km, ebből 2,545 km belterületi közút, 1,12 km külterületi közút.

A közúthálózat jelenlegi állapota a községben elfogadható. A mellék és külterületi utakon inkább az elhanyagoltság, a ritka karbantartás miatt rossz a burkolat állapota.

3.5. Hulladékkezelés

A kommunális hulladékot a Viridis-Pannonia Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Nonprofit Kft. szállítja, hetenként a településről. Szelektív hulladékgyűjtő sziget kialakítása a ZALAI SPA Regionális Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Zrt. beruházás keretében megvalósult. Évente egyszer kerül sor lomtalanítási akcióra.

4. Összefoglalás

A szelektív hulladékgyűjtés, mint lehetőség megteremtődött.

5. Javaslatok a jövőre vonatkozóan

Az önkormányzat a lakosság környezettudatos nevelésével teheti a legtöbbet a környezet védelméért. Az itt élőkben a természeti és kulturális értékek védelme iránt fel kell kelteni az elkötelezettséget. Szükség van lakossági fórumokra, tájékoztatókra: ésszerű vízhasználatról; termőtalajok védelméről, racionális területhasználatról; környezetbarát termékek és szolgáltatások ismertetése témakörökben. Fontos a bel-és külterületi zöldfelületek, árok-és útszélek gondozása, a parlagon maradt területek rendszeres kaszálása.

Lispezentadorján, 2018. október 26.

Árkus Béla sk.
polgármester